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Aufgabe 1. Geben Sie ein Beispiel an das zeigt, dafl wenn U;, Us Unterrdume eines Vektorraums V'
sind, dann U; u Us nicht wieder Unterraum sein muss.

Aufgabe 2. Welche der folgenden Mengen sind Untervektorrdume der angegebenen Vektorrdume?

(a) {(z1,22,23) € R® : 2y = a9 = 223} € R3.
(b) {(z1,22) e R? : 2% + x3 = 0} = R?.
(c) {z+y,y?) eR*:z,y e R} = R
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Aufgabe 3. Seien in K* Vektoren definiert durch f; = (1,0,0,...), fo = (0,1,0,...), f3 = (0,0,1,0,...)
usw.
Ist B = {f1, f2, ...} Basis? (Linear unabhingig? Erzeugendensystem?)

Aufgabe 4. Sei V = RF (also der Vektorraum aller Funktionen f : R — R). Bezeichne fiir a € R, f,
die Funktion definiert durch f,(z) = = + a.

e Zeigen Sie, daf fiir a # b die Funktionen f, und f; linear unabhéngig sind.
e Zeigen Sie, dafl jedoch fiir a, b, c € R die Funktionen f,, f3, f linear abhéngig sind.

e HeiBit das, da R® Dimension 2 besitzt?




Aufgabe 5. Es sind die folgenden Vektoren gegeben:

1 0 1 -1
V] = 0 |,vg = 2 |,v3 = 2 |,v4 = 2
1 2 3 1

(a) Warum kann {v1, ve,vs3,v4} auf den ersten Blick nicht Basis von R3 sein?
(b) Kann man einen Vektor aus {v1, ve,vs,v4} entfernen, so dass der Rest eine Basis des R? bildet?

(¢) Welche Dimension besitzt {{vy, vy, v3, v4})?

Aufgabe 6. Zum Austauschlemma:
(a) Zeigen Sie, daB8 vy = (1,1,1,1), vo = (1,1,1,0), v3 = (1,1,0,0) und vy = (1,0,0,0) Basis des R*
ist.

(b) Welche der Vektoren in dieser Basis lassen sich durch den Vektor w = (0,0,1,0) ersetzen, wenn
wir die Eigenschaft Basis zu sein nicht verlieren wollen?

Aufgabe 7. Untersuchen Sie die folgenden linearen Gleichungssysteme der FormAxz = b auf ihre
Losbarkeit. Welche Riickschliisse konnen Sie von ihren Ergebnissen auf die Eigenschaften der Spalten-
vektoren der Matrizen untereinander und zum Vektorraum R? ziehen?
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Aufgabe 8. Sei {v1,vs,...,v,} Basis des Vektorraums R". Bestimmen sie die Koordinaten fiir alle v;
1 < ¢ < n beziiglich dieser Basis.




Zusatzaufgabe 9.

Sei B = {v1,v2} Basis von R? mit v; = < il ) und vy = ( zl > Seien auflerdem (a,b) die
2 2

Koordinaten von (
Sie das Produnkt

(1) ) beziiglich B und (¢, d) die Koordinaten von (
r1 oy \ [a c
T2 Y2 b d

Zusatzaufgabe 10. Bestimmen Sie eine Basis von ({2%, 22 + z,2? + 1,2% + = + 1,27 + 2°}) < R[]

(1) > beziiglich B. Bestimmen
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